

ВЫБОРЫ 2018: СЕНСАЦИИ И «КУНШТЮКИ»

Дата: 21.09.2018 Автор: Сергей Успенский



Рубрика: [Выборы 2018](#)

Минувшие выходные ознаменовались началом подачи документов кандидатами в кандидаты на пост Президента Российской Федерации в Центральную Избирательную Комиссию.

Первым стал Владимир Жириновский. Лидер ЛДПР был ожидаемо выдвинут своей партией в кандидаты в президенты еще 20 декабря, а ЦИК утвердил и его, и его уполномоченный представителей, так что теперь один их тяжеловесов российской политики может открыть избирательный счет и начать вести предвыборную агитацию.

Так же в Центризбирком прибыли и другие претенденты. В список подавших документов «кандидатов в кандидаты» вошли такие люди, как журналист Олег Лурье, кандидат от «Коммунистов России» Максим Сурайкин, основатель московского стриптиз клуба «Golden Girls» Лаки Ли, точнее - Сергей Федорович Ли, который в настоящее время возглавляет Ассоциацию стриптиз-клубов России. Да, этот «кандидат» тоже вызвал у

меня крайнее недоумение: зачем ему это? Отметились и Сергей Полонский с Алексеем Навальным.

Последние два даже в таком выверенном и регламентированном процессе, как подача документов в ЦИК, умудрились «проявить» себя лучшим образом. Сюжет прост. Навальный столкнулся с Полонским в Центризбиркоме и отказался пожать ему руку, в ответ бизнесмен назвал его «отстоем» и призвал всех избирателей проигнорировать этого кандидата.

Напомним, что прием документов в ЦИК в то достопамятное воскресенье должен был производиться до трех часов дня, но время было продлено на неопределенный срок из-за большого количества кандидатов, продолжим рассказ об Алексее Навальном. Приехал он регистрироваться аж в 8 вечера. Причина была проста. Еще днем он и его инициативная группа проводили встречу для выдвижения Алексея на выборы.

Не буду рассуждать о том, почему этот оппозиционер пытается выдвинуть свою кандидатуру на пост президента, собирает деньги на избирательную компанию и пытается открывать штабы.... Ведь даже Элла Панфилова, весьма либеральный политик, уже сказала, что закон есть закон, и Навальный может стать кандидатом, но лишь в 2028 году.

А теперь, внимание, вопрос, на какой счет он собирал и продолжает собирать деньги, если открыть избирательный счет можно только после утверждения кандидатуры соискателя ЦИКом? Это – первое. А теперь второе – все ли собранные загодя средства перейдут на избирательный счет, если, конечно, Навальный пройдет? Или куда они пойдут, если он не пройдет?

Ну да ладно, каждый сам решает, во что верить, хотя СК РФ мог бы и проверить, что там происходит. А пока вернемся к событиям воскресенья.

Причина, по которой наш «кандидат» приехал подавать документы так поздно, больше похожа на анекдот. Во время встречи с инициативной группой, которая происходила в шатре на улице, было холодно. Понятное дело, чай не июль на дворе.

Так вот, когда пришло время распечатать необходимые протоколы, и Навальный с товарищами вдруг осознали, что их оргтехника, в частности, принтеры почему-то замерзли. И им ничего не оставалось, как ехать в офис «Фонда борьбы с коррупцией», чтобы там их все-таки распечатать. Эта байка была представлена в качестве главной причины столь позднего прихода в ЦИК. Звучит как-то по-детски. Не шибко убедительно. Знаете, я

думаю, многие из нас грели градусник над чайником, чтобы в школу не пойти. У меня он как-то даже упал в этот самый чайник. Пример может и не очень, но уловки претендента на первый пост в нашем государстве тоже какие-то не президентские.

Ну а в понедельник в ЦИК прибыла Ксения Анатольевна Собчак. Ожидалось, что подавать документы она будет в воскресенье, но кандидат представляла партии «Гражданская инициатива», от которой она и выдвигается, свою предвыборную программу «123 трудных шага». Которая, отметим, уже вызвала бурное обсуждение и масштабную критику, как со стороны своих сторонников, так и противников.

На фоне всего этого цирка в Москве на самом деле происходили крайне интересные события, которые могут иметь долговременное значение для политической повестки дня современной России. Причем не только и не столько с точки зрения мартовских выборов.

Главной новостью, вызвавшей у многих серьезный интерес, стало то, что один из патриархов российской политики Геннадий Зюганов не будет в списках бюллетеней в марте 2018. Вместо него на съезде КПРФ в качестве кандидата от коммунистов и левых сил был выдвинут Павел Грудинин.

Вот уж, действительно, информационная бомба, которая, кстати, свидетельствует о том, что политическая жизнь в нашей стране меняется. Ведь Грудинин – кандидат, который не состоит, и не состоял в КПРФ. Он директор «Совхоза имени Ленина», закрытого акционерного общества, не идейный коммунист, не политик, по крайней мере, президентского уровня.

Чем руководствовались коммунисты и их бессменный лидер Геннадий Андреевич, выдвигая Грудинина на пост кандидата, сейчас сказать трудно. Конечно, можно предположить, что тут сработал «белорусский прецедент». Ведь Александр Лукашенко свое время тоже стартовал в президенты с должности директора совхоза. И, кстати, победил. Хотя и политического опыта у него не было, и национальной известности тоже. Но если даже этот момент и учитывался партийными стратегами, он явно не был решающим.

Некоторый политический опыт, хотя и небольшой, у Павла Николаевича в отличие от «раннего Лукашенко» все-таки есть. Он несколько раз избирался в Московскую Областную Думу, а в 2000 был доверенным лицом В. В. Путина на выборах. В 2016 он уже имел опыт сотрудничества с КПРФ. Павел баллотировался в Государственную думу VII созыва по одномандатным округам.

А теперь несколько слов о Геннадии Андреевиче. Хотя он и уступил право бороться за президентское кресло новичку в большой политике, Сам Зюганов не выпадает из политической игры и будет самым серьезным образом координировать и направлять кампанию своего (или партийного) выдвиженца. Поскольку именно он будет возглавлять команду Грудинина на выборах.

Кроме того, на мой взгляд, выдвижение Грудинина можно рассматривать как первый шаг Геннадия Андреевича в направлении того, чтобы стать в КПРФ своего рода российским Дэн Сяо Пинем. Для этого надо сохранить лицо, авторитет и влияние партии. А вот тут намечалась проблема.

Напомню, что в прошлый избирательный цикл Геннадий Андреевич занял третье место. Хотя обычно он стабильно был вторым. Да и в ходе недавних парламентских выборов коммунисты сумели удержать второе место с минимальным перевесом над ЛДПР. Тенденция, вежливо говоря, не самая обнадеживающая.

И если б в этот раз Зюганов не смог бы стать вторым после Путина, а шансы для этого, учитывая рейтинг Жириновского, вполне реальны, то он мог бы столкнуться с перспективой потерять свое лидерство в партии и статус в Думе. Поэтому выдвижение вместо него Грудинина, достаточно молодого для политика первого эшелона (родился 20 октября 1960 года), умного, привлекательного и образованного человека, знающего современные российские реалии и проблемы, выглядит вполне закономерным. Особенно с точки зрения политической перспективы и следующих президентских выборов.

Другой новостью стало то, что Сергей Миронов не стал выставлять свою кандидатуру на пост президента. Вместо этого он поддержал кандидатуру Владимира Путина. Представители Справедливой России войдут в инициативную группу нынешнего президента, и будут работать в его избирательном штабе. Трудно говорить пока что, в связи с чем принято такое решение. Но не думаю, что Справедливоросы вступают в коалицию с Единой Россией. Подобное решение просто уничтожит партию. Хотя, полагаю, что и это решение Миронова лишит ее значительной части нынешнего электората. Думаю, более подробно мы сможем говорить об этом немного позже.

Остальные новости не стали столь неожиданными. Съезд партии «Единая Россия» поддержал решение Владимира Путина как самовыдвиженца. И хотя мне бы хотелось, чтобы правящая партия выдвинула своего кандидата (благо, Путин идет как самовыдвиженец), который мог «засветиться» в ходе этой кампании и в перспективе идти на выборы 2024, может быть, даже в

качестве приемника Путина, этого не произошло. Будем ждать и надеяться, что в предстоящие 6 лет мы сможем увидеть политиков, способных стать достойной сменой нашему президенту Путину. Это просто необходимо для нашей страны и её жителей. В противном случае мы можем уже сейчас наблюдать, как не дремлют остальные партии, готовя новые лица и новых кандидатов.

Уже сейчас можно смело сказать, что 2024 год станет своеобразным рубежом и решающим для будущего страны. Видя перестановки внутри различных партий и попытки выдвижения в 2018 самых разных и непонятных личностей, как Навальный, Собчак, Полонский, Лаки Ли, Екатерина Гордон, можно заявить, что все они целятся именно на 2024 год. Пугает то, что на левом и центристском флангах альтернатив им пока что нет. И, несмотря на то, что курс, проводимый Путиным, во многом меня устраивает, хоть и не во всем, считаю, что он зря медлит с введением в политическую повестку человека, который после его ухода сможет продолжить начатое дело.

Ну а что будет дальше, мы увидим уже скоро.